



ПРЕС КЛИПИНГ

6. март 2013.



НАСЛОВИ

Јован Кркобабић: Народ хоће хлеб, доста авантура (стр. 2)

Петогодишња Стратегија реформе правосуђа до краја месеца (стр. 4)

За здравствено осигурање доплатимо по 197 долара (стр. 5)

Рад уз губитке исплативији од чекања купца? (стр. 6)

Из Лас Вегаса право у фабрику (стр. 8)

Индустрија по други пут међу Србима (стр. 9)

Радници спречили паоре да уђу у њиве (стр. 11)

Радници ПКБ најавили блокаду земљишта у Ченти (стр. 11)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.289.html:422826-Jovan-Krkobabic-Narod-hoce-hleb-dosta-avantura>

Јован Кркобабић: Народ хоће хлеб, доста авантура

АУТОР: Предраг ВАСИЛЈЕВИЋ

Потпредседник Владе о могућим изборима, кадровским променама у Влади, судбини пензија. Повишицу пензија ништа не може да угрози. Свим трудницама ускоро ће ићи цела плата. Датум за ЕУ није питање бити или не бити

НЕ очекује потпредседник Владе Јован Кркобабић да актуелне полицијско-политичке турбуленције и млечне "афере" доведу до ванредних избора. За лидера ПУПС и министра за рад, запошљавање и социјалну политику, најважније је да се током ове године постепено повећа животни стандард и да месечне исплате пензионерима и запосленима буду редовне и са повишицом.

Иако не искључује могућност кадровских промена и реконструкције владе, Кркобабић очекује да у наредном периоду превлада разум и да се земља окрене - инвеститорима, расту производње, запошљавању, обуздавању инфлације, пуњењу буџета, помоћи трудницама и социјално угроженим слојевима друштва:

- Грађани не траже кампању, партијске свађе и препуцавања, него извесну перспективу. Ванредни избори представљали би авантуру која може бити само штетна по интересе Србије. Добили бисмо још једну потрошену годину, и то не би донело апсолутно никакав позитиван резултат за државу. Надам се да ће најутицајнији политичари у земљи бити довољно мудри и одговорни и да се неће одлучити да партијски интерес стави испред државног.

*** Могу ли, ипак, отворене афере - од "прислушкивања" преко "Банане" до "Млека" - да доведу до ванредних избора ове године?**

- Не бих говорио о тим, како кажете, аферама јер немам довољно релевантних информација о њима. То су случајеви који повремено излазе на површину из неког разлога, па опет потону. Уверен сам да сва та медијска саплитања не могу да буду разлог за расписивање ванредних избора.

*** Шта би онда могао да буде окидач за излазак на биралишта, о чему се све гласније спекулише?**

- Претпоставке за расписивање ванредних избора налазе се увек у рукама највеће и доминантне странке у владајућој коалицији. То је ствар њихове политичке воље и процене да ли им то одговара мање или више. Уверен сам да ће превладати државни, а не страначки интереси. Што се тиче ПУПС-а и мене, немамо никакве бојазни од избора. Могу да их распишу кад год то желе.

*** Колико је реално да дође до реконструкције владе коју најављује и њен први потпредседник Александар Вучић?**

- Реконструкција је, из различитих разлога увек могућа. Зато кадровске промене у Влади не бих могао потпуно да искључим с тим што те промене никако не би смеле да доведу до слабљења коалиције.

*** Да ли је реално да се побољша животни стандард најстаријих грађана ове године?**

- До краја овог месеца пола милиона пензионера добиће трећу рату једнократне помоћи од четири хиљаде динара. Одмах иза тога, до маја, биће исплаћене пензије и лични дохоци у јавном сектору увећани за два процента. И ако овим и другим мерама не побољшавамо животни стандард грађана онда бар заустављамо негативина кретања.

УВЕК НАС ГУРАЈУ У СТРАНУ* Зашто вас истраживачи јавног мњења не виде у својим анализама? Као да ПУПС не постоји...

- ПУПС и те како постоји у свести грађана као озбиљна и државотворна странка. Његов рејтинг перманентно расте, што потврђују и последња истраживања. У доскорашњим истраживањима јавног мњења никада није приказивана реална снага ПУПС. Увек смо били потцењени и гурани у страну, али на изборима тај проблем никада нисмо имали.

*** Може ли нека политичка нестабилност да угрози планиране повишице за пензионере?**

- Док се ПУПС налази у овој влади, и ја на његовом челу, то се не може довести под знак питања. Апсолутно ништа не може да угрози редовну исплату пензија и њихово усклађивање са платама у јавном сектору. Новац за једнократну помоћ најугроженијима, као и за априлско повећање је обезбеђен.

*** Многи политичари, па и председник парламента, најављује низ мера које ће помоћи трудницама, па и да ће добијати накнаду у висини целог личног дохотка?**

- ПУПС је у парламенту, у расправи о буџету за 2013, предложио исплату накнада трудницама у висини њихове редовне зараде. Тај предлог у Народној скупштини није добио већину иако није постојао ниједан оправдан и рационалан разлог да се тај предлог одбије. Драго ми је да је и председник парламента увидео да је предлог ПУПС више него оправдан који не само да побољшава популациону политику већ представља конкретну меру која охрабрује младе парове да рађају децу. Сама чињеница да труднице током боловања примају умањени лични доходак чини их неравноправним и уместо да будућим мајкама помажемо ми их кажњавамо.

*** Када би могла пуна плата за труднице да дође на дневни ред Скупштине?**

- Очекујем да ће предлог ПУПС бити усвојен током ове године.

*** Шта држава још може да учини како би се постепено изашло из економске дубиозе?**

- До краја године очекујем благи раст индустријске производње као и броја запослених. Надам се да ће и пољоривреда ове године дати боље резултате него прошле. Све то заједно, имаће позитиван утицај и на стандард грађана до краја године.

*** Кад ћемо моћи практично да осетимо прве ефекте страних инвестиција, пре свега из Уједињених Арапских Емирата?**

- Најаве крупних инвестиција врло су позитивне и оптимистичне. Тешко је проценити када ће сви ти послови дати позитивне ефекте јер споразуми са страним партнерима захтевају време, некада и компликовану процедуру. Од меморандума о разумевању до инвестиције и њених конкретних ефеката треба да прође одређено време. Тешко је очекивати брзе резултате.

ЗАПОСЛИЛИ СЕ, ПА СПРОВЕЛИ ДЕПАРТИЗАЦИЈУ* Многи су вас оптуживали да сте против департизације и децентрализације и да и ви кочите те процесе?

- Неки који су проповедали департизацију искористили су првих 45 дана за "партизацију" сектора које контролишу. Што се тиче децентрализације и тзв. београдизације српског парламента, само је ПУПС испоштовао принцип да сви региони буду заиста заступљени о чему јасно говори чињеница да ПУПС од 12 посланика има осам који су ван Београда.

*** Може ли Србија да испуни услове ЕУ, а истовремено да заштити националне интересе на КиМ?**

- Без обзира на то што немам увид у смернице које је утврдио државни врх за преговоре са Приштином очекујем највиши степен одговорности наших преговарача као и да ће посао обавити у најбољем интересу земље и народа. Притом, подразумева се да држава не иде преко линије коју је парламент утврдио у Резолуцији о КиМ.

*** Какве су шансе да Србија под тим тешки условима, добије датум за почетак преговора за приступање ЕУ?**

- Наравно да би добијање датума било од великог значаја за нашу земљу. Не доводећи у питање значај убрзавања процеса приступања ЕУ, добијање датума није - бити или не бити - за Србију. Држава мора да се бори за остваривање стандарда живота грађана по узору на развијеније земље Европе независно од тога када ћемо добити датум.

*** Која ће бити државна стратегија уколико датум изостане?**

- Добили датум или не, морамо снажно да се окренемо сопственим ресурсима и да покушамо свим расположивим снагама да, уз сарадњу са заинтересованим државама на партнерском односу, остваримо програм економског развоја и изласка из кризе.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:422806-Petogodisnja-Strategija-reforme-pravosudja-do-kraja-meseca>

Петогодишња Стратегија реформе правосуђа до краја месеца

АУТОР: В. Ц. С.

Србија до краја марта добија нову петогодишњу Стратегију реформе правосуђа. Увешће се принцип одговорности ВСС и ДВТ, уклонити недостаци мреже

СРБИЈА ће у првом кварталу ове године добити нову петогодишњу Стратегију реформе правосуђа 2013-2018, а у другом кварталу Акциони план за њено спровођење. Ово је, за "Новости", потврдио Чедомир Бацковић, заменик председника радне групе за израду Стратегије и помоћник министра правде:

- Претходна реформа 2006-2011, уназадила је уместо да унапреди правосудни систем. Изгубили смо много времена, а број нерешених предмета не само да се није смањио него се повећао.

Тако се у Стратегији наводи да су судови у 2011. примили 2,23 милиона нових предмета, док је на крају године заостатак био 3,34 милиона! Мањкавости судске мреже виде се и у неједнакој оптерећености судова и у огромним трошковима које су произвеле судске јединице.

Нова реформа се, каже Бацковић, ослања на пет принципа. То су ефикасност, независност судства, непристрасност и квалитет правде, стручност и одговорност.

Како се Стратегија и акциони планови буду развијали, спровођење неких корака можда ће захтевати и промену неких закона и доношење нових. Документ је постављен на сајт Министарства правде и доступан је за коментаре. Ово посебно поздравља Владимир Вукчевић, тужилац за ратне злочине:

- Стратегија је направљена добро, у складу са кључним међународним принципима. Посебно је важно то што је остварена широка дебата, у којој је свако могао да изнесе свој став. Добро би било и да се струковна удружења, која су напустила радне групе, у њих врате.

И адвокатура је задовољна, али, по речима председника Адвокатске коморе Драгољуба Ђорђевића, реформа би требало да буде процес, а не један документ:

- Нешто што је уништавано од деведесетих не може да се врати за месец и по.

ИЗОСТАЛЕ ОЦЕНЕ

Овим документом предвиђено је и решавање статуса Високог савета судства и Државног већа тужилаца, као и питање одговорности ова два тела. Јер, на пример, ВСС и ДВТ су направили у претходном периоду низ пропуста. Између осталог, нису усвојени критеријуми за оцену рада судија који су 2010. бирани на три године. Сада су сви, неселективно, морали да буду изабрани на сталне судијске функције.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:422803-Za-zdravstveno-osiguranje-doplatimo-po-197-dolara>

За здравствено осигурање доплатимо по 197 долара

АУТОР: Б. РАДИВОЈЕВИЋ

Грађани за деценију повећали плаћање за лечење за чак 6,4 пута, док су укупни расходи већи 4,7 пута. Поред редовних 260 евра, из џепа још толико

СВАКИ становник Србије, мимо 260 евра, колико у просеку годишње да за обавезно здравствено осигурање, из џепа за здравствену заштиту дода још 197 долара. То је чак 6,4 пута више него што смо за лекове, прегледе и остале здравствене услуге у државним и приватним установама доплаћивали 2001. године, пре него што је започета реформа здрвства, за коју многи кажу да је била само козметичка, и пре него што су у овај систем, што у опреми, што у живом новцу кроз пројекте, ушли милиони евра донација.

У међувремену су повећани и укупни расходи за здравство, и то са 115 на 546 долара по становнику.

- Србија за здравство, према последњим подацима, годишње троши укупно 331,1 милијарду динара, или 10,4 одсто бруто друштвеног производа - каже др Милена Гајић Стевановић, национални кореспондент за Национални здравствени рачун у Институту за јавно здравље Србије "Др Милан Јовановић Батут". Од тога, 119,8 милијарди динара директно из џепова издвоје грађани.

Према тој рачуници, директна плаћања достижу чак 36 одсто укупних трошкова за здравствену заштиту по становнику, с тим што пацијенти сами финансирају трећину ванболничких трошкова лечења, а болничке углавном покрива Републички фонд здравственог осигурања, одакле се тренутно финансира 62 одсто укупних расхода здравства.

IZDVAJANJE ZA ZDRAVSTVO		
	Ukupni rashodi	Plaćanja pacijenata
2003.	99.192	24.793
2004.	119.587	32.666
2005.	152.399	45.619
2006.	184.796	60.838
2007.	235.860	82.136
2008.	275.809	96.933
2009.	285.226	100.312
2010.	309.446	112.736
2011.	331.107	119.850

* u milionima dinara
Izvor: Institut za javno zdravlje Srbije

- С једне стране, имамо експлозију трошкова за здравство, а са друге, најгоре здравствене показатеље у Европи - каже, за "Новости", Драшко Карађиновић, из невладине организације "Доктори против корупције". - Систем не функционише, а све што се називало реформама био је скуп промашај. То нисмо платили само улудо утрошеним новцем него и, генерално, све лошијим здрављем грађана, и све већом стопом морталитета. Донације веће од 140 милиона евра, које је здравство Србије добило кроз 40 пројеката, злоупотребљене су, и од њих, због системске корупције на високом нивоу, није било неке веће користи.

Доктор Душан Милисављевић, председник Одбора за здравље и породицу у Скупштини Србије, каже да је здравствени систем Србије - "пред колапсом":

- Иако смо једна од сиромашнијих земаља, из буџета се, ипак, одваја солидан новац за здравство. Било је, међутим, много погрешних потеза, па је сада све накарадно: клинички центри на неким одељењима немају апарате за анестезију, а ти апарати стоје неискоришћени у малим болницама, које немају стручњаке. Лекари користе могућност да раде приватно, вештачки се праве листе чекања. У таквој атмосфери, све већи трошак, наравно, пада на саме пацијенте.

Највећи део новца који мимо осигурања дају за здравствену заштиту, чак 88,6 милијарди динара, становници Србије оставе у приватним установама. Ми, заправо, имамо квазиприватни сектор, јер приватно у највећем броју случајева раде лекари из државних установа. Ако не може да вас прегледа у болници, може у приватној амбуланти! То енормно повећава цену лечења, јер све, практично, плаћамо два пута: кроз осигурање и по ценовнику.

НАЈВИШЕ ЗА ПРЕГЛЕДЕ И ЛЕКОВЕ

У структури издвајања за здравствене услуге са 48 одсто предњаче услуге лечења, односно прегледа. Са 31 одсто укупних трошкова следе издвајања за лекове и санитарски материјал, по седам одсто се даје за дијагностику и превенцију, четири одсто за рехабилитацију, један одсто за дугорочну негу, и два одсто за административне трошкове.



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/rad_uz_gubitke_isplativiji_od_cekanja_kupca.4.html?news_id=256804

Различита мишљења синдикалаца и стручне јавности о одлуци да се у Железари Смедерево покрене производња

Рад уз губитке исплативији од чекања купца?

АУТОР: Г. ВЛАОВИЋ

Београд - Док је такозвани „План Б“ за Железару Смедерево, након неуспелог тендера, у синдикалним круговима дочекан углавном позитивно, стручна јавност има потпуно другачије мишљење и сматра да је држава починила велику грешку.

„План Б“ подразумева да Железара у наредном периоду на тржишту наступа као државно предузеће које у перспективи тражи страног стратешког партнера. Оцењено је да је Железара од стратешког значаја за српску индустрију и да по сваку цену треба покренути производњу. Ранка Савић, председница Асоцијације слободних и независних синдиката, чија подружница делује у Железари као репрезентативна, слаже се да је одлука да фабрика обнови рад добра.

- То ће то обезбедити егзистенцију за 5.200 запослених и за око 30 до 40 хиљада људи који посредно зависе од судбине те фабрике. Јасно је да нема покретања металске индустрије Србије без покретања рада Железаре Смедерево и стога је добро што је донета одлука да се упали „висока пећ“ - истиче наша саговорница.

Она каже да је боље да Железара ради макар и са губицима него да производња стоји.

- У овом тренутку све светске челичане послују са минусом, па ако је ситуација таква, не видим разлог зашто не би радила и наша железара. У другим државама губитке челичана санира држава давањима из буџета и такав случај треба да буде и код нас. Ако је наша држава „шаком и капом“ помагала бројне стране инвеститоре како би покренули производњу у Србији и отворили радна места, зашто не би помогла и домаћу компанију која је од стратешког значаја? За нас синдикалце апсолутно је небитно како ће држава обезбедити потребан новац, најважније је да радници у Смедереву раде, а Влада нека осмисли уштеде на другој страни - наглашава Ранка Савић.

Она, ипак, додаје да није трајно решење да Железара у недоглед послује као државно предузеће, већ да је паралелно са покретањем производње потребно тражити и страног купца за фабрику који би на себе преузео обавезу финансирања производње.

- АСНС подржава одлуку да радници примају 80 одсто зараде у наредном периоду док се не пронађе стратешки партнер, али уз услов да менаџмент прима плате чији износ не сме да буде већи од оног у јавним предузећима, што значи 160 хиљада динара. Разлог што смо поставили овакав услов је што око 200 менаџера у Железари прима плате између 1.500 и 3.000 евра. Ми смо против тога да плате менаџмента буду изнад 160.000 динара док држава руководи фабриком, а када буде пронађен стратешки партнер, немамо ништа против да нови приватни газда повећа плате менаџменту - каже Ранка Савић.

Са друге стране, стручна јавност није оптимистична када је реч о могућности успешног пословања Железаре Смедерево без проналажења одговарајућег стратешког партнера који би уложио потребна средства у процес производње.

- „План Б“ је веома лоша замисао која ће држави створити само нове губитке, а неће довести до било каквог рационалног решења. Железара Смедерево је фактички подржављена још у тренутку када ју је Влада за симболичан износ откупила од америчке компаније Ју-ес-стил. Покушај да ради без стратешког партнера је погубан, економски потпуно неутемељен и велика је грешка што се Влада Србије определила за тако нешто. Подсећам да је Ју-ес-стил месечно издвајао око пет милиона евра за плаћање радне снаге, а на годишњем нивоу је трпео губитке од 150 до 180 милиона евра. То значи да је реално очекивати да ће сада наша држава трпети толике губитке, а поред тога мораће да на месечном нивоу обезбеђује плате за запослене. Сасвим је јасно да ће Влада Србије из буџета морати да помаже, а велико је питање како ће и одакле обезбедити та средства, јер она нису предвиђена буџетом - наглашава Милан Р. Ковачевић, консултант за инвестиције. Према његовом мишљењу, није требало

покретати производњу која ће само да ствара губитке, већ је требало само бринути о социјалном збрињавању запослених док не буде пронађен нови купац железаре.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Srbija/Iz-Las-Vegasa-pravo-u-fabriku.sr.html>

Из Лас Вегаса право у фабрику

АУТОР: Б. Карталовић

После критика помоћнице министра одбране Јасминке Тодоров, Југослав Ристић, председник Градског већа Савеза самосталних синдиката, одлучио да напусти ту функцију и поново постане радник „Застава оружја”

Крагујевац – Зашто плату прима у фабрици, колики су његови трошкови за мобилни телефон и зашто је био у делегацији предузећа која је ишла на сајам војне опреме и наоружања у Лас Вегас?

После ових питања помоћнице министра одбране за материјалне ресурсе Јасминке Тодоров, руководство „Застава оружја” је затражило од Југослава Ристића, председника Градског већа Савеза самосталних синдиката, да се изјасни да ли ће се вратити у фабрику или ће дати отказ и задржати синдикалну функцију. У том случају плату би морао сам да заради, пошто би био скинут са радне листе крагујевачке фабрике оружја.

Ристић је одлучио да поново постане обичан радник и врати се у фабрику, на радно место технолога-конструктора које је „замрзао” 2008, када је изабран за председника ГВ ССС.

Помало необичан избор, народ би рекао „с коња на магарца”, али је одлука, како сам каже, била изнуђена.

– Многе фабрике су нестале у овој нашој транзицији и приватизацији и мало је оних које су биле спремне да сакупљају синдикалну чланарину. Ти приходи, једноставно, нису били довољни за плате запослених у синдикату. Зато сам ја остао на платном списку војне фабрике, али то је део договора са руководством, односно део колективног уговора какав постоји у многим јавним, али и приватним фирмама. Није „Застава оружје” преседан у том смислу. То су сви знали и свих ових година нико није постављао то питање, али ако сам баш ја неком засметао, онда у реду. Ево, напуштам своју фотељу и враћам се у фабрику – поручује Ристић, који је пре ступања на функцију шест година био председник фабричког синдиката.

Питали смо га колико је био плаћен као синдикални функционер, а колико ће имати сада, као радник.

– Моја плата је била око 62.000 динара, а сада ћу, као радник, имати око 40.000. По Колективном уговору, плата синдикалног функционера је 1,6 пута већа од просечне радничке плате – објашњава Ристић.

Он је, ипак, оставио „малу могућност“ да и даље, без обзира на повратак у фабрику, обавља функцију председника ГВ ССС. Каже да је о поступку помоћнице министра одбране и руководства „Застава оружја“ обавестио министра одбране Александра Вучића.

– На једном од састанака у Министарству одбране, пре неколико недеља, постављено је питање мог учинка. Не желим да будем лажно скроман и хоћу да нагласим да је очување војне фабрике у Крагујевцу великим делом и моја заслуга, односно радника које сам предводио. Можда се тога данас нико не сећа, али пре неколико година „Застави оружје“ је претила опасност да буде подељена, да они слабији пропадну, а најпрофитабилнији да уђу у процес приватизације и тако постану власништво иностраних компанија – подсећа Ристић, додајући да не верује како је питање о његовим заслугама покренуто само зато што је у Демократској странци, у коју се учланио пре него што је изабран за председника ГВ ССС.

Што се тиче трошкова телефонирања, Ристић напомиње да у „Застава оружју“ постоји „стотинак умрежених мобилних телефона“ које плаћа предузеће. Пут у Лас Вегас, заједно са делом руководства и актуелним председником фабричког синдиката Драганом Илићем, такође о трошку фирме, одобрен му је, каже, из колегијалних разлога. У војну фабрику је дошао још 1979, када се први пут запослио, а од 2002. до 2008. био је и председник Самосталног синдиката „Застава оружја“, када се, како наводи, пожртвовано борио за радничка права.

После одлуке да се врати у фабрику, Ристић је узео годишњи одмор, а користиће, каже, и неке зарађене дане, па би на посао могао да крене тек за месец дана. У међувремену ће се, верује, решити и питање председника ГВ ССС.

Чудан летак кружи фабриком

Случајност или не, тек у „Застави оружју“ се ових дана појавио летак са питањима која су упућена са непознате адресе. Уз тврдњу да је пут Југослава Ристића и Драгана Илића у Лас Вегас коштао 14.000 долара, стоји „докле да сви запослени плаћају туристичка путовања синдикалних вођа“, а уз примедбу да су трошкови за мобилне телефоне којима располажу Ристић и Илић 84.000 динара месечно, додато је и питање „да ли су они чланови менаџмента наше фабрике, па је то потрошено при склапању уговора са иностраним купцима“.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/industrija-po-drugi-put-medju-srbima>

Индустрија по други пут међу Србима

Израда Националног плана реиндустријализације земље, којим ће се детаљно разрадити конкретне мере за подстицање привреде, извоза и запошљавања биће убрзана и у априлу ће бити достављена влади, саопштило је Министарство финансија и привреде Србије.

Да се нешто хитно мора предузети показује проста свакодневица. Обим индустријске производње током кризе је наставио да опада па је лане био 2,9 одсто слабији него 2011. године, а чак 60 одсто мањи него у 1989. години. Тада је индустрија је чинила 30 одсто свега онога што је српска економија у тој години створила, а данас је тај удео готово три пута мањи. Додуше, треба рећи да су такву промену привредне структуре имале и неке од најбогатијих земаља света, попут САД, али је то код њих, барем делимично, било последица „исељавања„ индустрије у сиромашније земље с јефтинијом радном снагом. Удео индустрије у америчком БДП-у је данас исти као у Србији – 12 одсто, у Немачкој је тај проценат 19, док је у Кини чак 29.

Како се наводи у саопштењу, Министарства финансија, биће организована јавна расправа, а у израду коначног предлога биће укључена стручна јавност, Национални савет за привредни опоравак, као и други представници привреде, занатских и пословних удружења.

„Посебна пажња у акционом плану биће посвећена секторима који су Стратегијом индустријског развоја из 2010. године означени као приоритетни - аутомобилској индустрији, индустрији информационих технологија, прехранбеној и одбрамбеној индустрији,, додаје Министарство финансија.

У саопштењу се наводи да ће један од кључних сегмената Националног плана реиндустријализације - Програм државне подршке развоју ИТ индустрије, бити до краја ове недеље усвојен на седници Владе Србије и промовисан на великом међународном сајму ЦЕБИТ у ХанOVERу.

Саставни део акционог плана биће мере за помоћ предузећима у превазилажењу тешкоћа због поремећаја на тржишту које је изазвала светска економска криза.

План је, како је саопштено, да се предузећима која имају тржишну перспективу помогне да инвестирају и унапреде своје капацитете, како би се сачувала постојећа и отворила нова радна места.

Биће предложена и одговарајућа модернизација образовног система, како би се он прилагодио потребама тржишта рада.

Акционим планом биће предложен и програм мера за побољшање пословне климе, што подразумева поједностављење административних процедура и укидање непотребне бирократије која кочи привреду, а посебна пажња биће посвећена убрзању и поједностављењу процедура за издавање грађевинских дозвола.

Национални савет за привредни опоравак Србије формирао је крајем фебруара експертски тим који је најавио да ће за месец дана припремити програм одрживих мера за брзу реиндустријализацију српске привреде. У нови почетак српска индустрија креће с ниво на коме је била пре више од 40 година то јест отприлике из - 1970. године. Такође, треба знати и да у односу на 2001. годину, у прерађивачкој индустрији Србије данас ради мање од половине радника. Највећи пад је забележен у области производње текстила. Од некадашњих 33.000 запослених, сада је ангажовано око 18 одсто. Трећина од око 4.000 запослених у производњи дуванских производа и даље ради. Одевне предмете производи око 35 одсто некадашњих 57.000 радника.

Е. Дн.

Радници спречили паоре да уђу у њиве

АУТОР: Ж. Балабан

Радници Пољопривредног комбината Београд (ПКБ) механизацијом су јуче поново спречили закупце државног земљишта да уђу у њиве, у атару Ченте, које је до сада користила ова корпорација у државном власништву.

Начелник Одељења за локални економски и рурални развој и инвестиције при Градској управи Зрењанин Стојан Краљ рекао је за “Дневник” да није било никаквих инцидената, јер се на време одустало од покушаја увођења пољопривредника из Ченте у закупљене њиве. Краљ је додао да су јуче на терен изашла и два републичка пољопривредна инспектора како би сачинила записник и на лицу места се упознала са проблемом око преузимања овог пољопривредног земљишта у државној својини. Упитан шта ће зрењанинска локална самоуправа даље предузети како би сељацима било омогућено да започну пољопривредне радове на њивама, чији су закуп већ платили, Краљ је одговорио да за сада нема одговор на то питање.

Председник Самосталног синдиката ПКБ Милисав Ђорђевић поручио је да радници ове корпорације само бране своја радна места и да неће дозволити улазак “латифундистима које локална самоуправа покушава да уведе”, јер су парцеле засејане, а производња већ заснована. Ђорђевић је поновио да радници неће одустати од одбране земље коју је ПКБ обрађивао деценијама уназад.

Пољопривредник из Ченте Јован Дракулић је истакао да паори који су учествовали у два круга лицитације за издавање у закуп пољопривредног земљишта, излицитирали оранице и пашњаке, уплатили авансе и закупе, само траже да им буде омогућено да на површинама заснују производњу. Дракулић је додао да пољопривредници од јесенас, од завршетка првог круга лицитације, покушавају да уђу у поседе.

Градначелник Зрењанина Иван Бошњак је, после састанка са незадовољним ратарима, поручио да је град спреман да употреби сва расположива законска средства да би до краја испунио оно на шта се обавезао спроводећи програм давања у закуп пољопривредног земљишта у државној својини.

АКТЕР

<http://akter.co.rs/26-ekonomija/33118-radnici-pkb-najavili-blokadu-zemljuta-u-enti.html>

РАДНИЦИ ПКБ НАЈАВИЛИ БЛОКАДУ ЗЕМЉИШТА У ЧЕНТИ

АКТЕР: ТАНЈУГ

Радници ПКБ који закупце државног земљишта спречавају да уђу на њиве које је до сада користио ПКБ, најавили су да ће са породицама блокирати употребу тог земљишта све док се не поступи по закону

Председник Самосталног синдиката ПКБ Милисав Ђорђевић је казао Тањугу да треба поништити незакониту лицитацију за закуп земљишта, којом је ПКБ-у онемогућена употреба земљишта које је

користило то предузеће у претходних 60 година, као и да треба ове године расписати нову лицитацију у складу са законом о пољопривредном земљишту.

"Наш једини захтев је да се поништи лицитација (за закуп пољопривредног земљишта) спроведена прошле године на незаконит начин и да се ПКБ-у омогући да плати закуп по цени већој за 30 одсто од почетне цене која је била понуђена на лицитацији", рекао је Ђорђевић.

Радници ПКБ одржали су данас протест у Ченти и кажу да ће свакодневно до 19. марта, када је заказано главно рочиште у Привредном суду у Зрењанину, организовати протесте, као и непрекидну блокаду прилаза спорном земљишту.

Они кажу да је проблем настао због тога што је ПКБ, као градско предузеће, увек користио државно земљиште на територији Зрењанина, чије градске власти сада то земљиште третирају као своје, као и да нису били обавештени да се земља нуди лицитацијом, због чега је ПКБ поднео тужбу.

"Само бранимо наша радна места и не претендујемо да будемо власници тог земљишта", рекао је Ђорђевић наводећи да радници ПКБ - а у Ченти бране од закупаца 212 хектара радне јединице Чента, где је запослено 30 радника.

Ђорђевић је затражио од локалних власти у Зрењанину да не дају сељацима земљу на обраду, док суд не донесе коначну одлуку у овом спору. Он је рекао да су парцеле јесенас засејане пшеницом, што значи да је производња већ заснована.

Лицитација, према његовим речима, није расписана у предвиђеном року до 31. марта прошле године, а менаџмент ПКБ - а је тек у септембру добио обавештење да се закупци спремају да уђу у посед, након чега је за остајање у поседу понудио граду Зрењанину нагодбу о уплати у буџет 14,5 милиона динара, што је 30 одсто више од почетне цене понуђених парцела за надметање.

Радник ПКБ-а, који дежура на трактору, Зоран Милинков је рекао Тањугу да се радници смењују, као и да су у сваком тренутку приправни да у случају покушаја уласка са свом механизацијом радне јединице Чента изађу и блокирају прилазе. Он је додао да има троје деце и да му жена није запослена.

Градоначелник Зрењанина Иван Бошњак најавио је јуче да ће пољопривредницима из Ченте бити омогућено да користе оранице узете у закуп на лицитацији, а које је до сада користио ПКБ. Бошњак је то изјавио после разговора са педесетак закупаца државног пољопривредног земљишта, који су јуче стигли у Зрењанин са захтевом да им се омогући да обрађују њиве узете на основу програма локалне самоуправе.

Он је најавио да ће надлежне инспекције и други државни органи користити сва законска средства у циљу спровођења програма давања пољопривредног државног земљишта закупцима, да би се пролећна сетва обавила на време.

Градски јавни правобранилац Горан Катић изјавио је Тањугу да је Привредни суд у Зрењанину одбио захтев ПКБ за одређивање привремене мере. На подручју КО Чента и КО Перлез у власништву државе налази се око 1.500 хектара земљишта, од којих су приближно половина оранице, а други део под пашњацима и трском.